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FYS-1130 2016-02 Insinoérifysiikka II: teoria ja laboratorioharjoitukset
Petri Kaukasoina
1. vélikoe, 2.3.2017

Kokeessa saa kayttédd laskinta, joka ei ole ohjelmoitava.

1. Varaus on jakautunut tasaisesti pallomaiseen tilavuuteen: varaustiheys
(varaus tilavuutta kohti) on vakio kaikkialla pallossa ja nolla pallon ulkopuo-
lella. Koko pallon varaus on —21.0 nC ja pallon side on 95.0 mm. Laske
Gaussin lain avulla sihkékentén suuruus pisteessi, jonka etiisyys keskipis-

teestd on 35.0 mm. [lmoita myos sihkokentin suunta.
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2. Laske kuvan piiristé paristojen lihdejénnitteet 100a | 1000 &
(emf) & ja &,. ac—%l—w—HH b
200 | 1000 & o
" ;
3. Tietyssa alueessa sdhkoinen potentiaali paikan W

funktiona on L
640.0 V/m? (2% — 3y + 2%) + 90.0 V.

a) Laske sihkokentté pisteessé (z, y, z) = (0.250 m, 0.250 m, 0.250 m). b) Kun
testivaraus 1.50 uC siirtyy origosta pisteeseen (0.250 m, 0.250 m, 0.250 m),
laske sihkékentén testivaraukseen tekemi tyo.

4. Kuvan pitkéssé, suorassa johtimessa kul-
kee virta I; = 12 A ylospiiin ja suorakulmaises- I I
sa silmukassa kiertéd virta I, = 24 A vastapii-
vaan. Laske silmukkaan kohdistuvan nettovoi- 30 cm
man suuruus ja suunta. (Vihje: suoraan kul- en
kevan virran I aiheuttaman magneettikentin
suuruus etéisyydelld r on pl/27r, jota ei nyt
tarvitse johtaa.)

50 cm

Kaavoja ja vakioita kdéntdpuoclella!
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¥ = q% vV = 4Teg 7 4Teqg r a

% E,=-% E=-% =% C=¢f U=%& u=
«E? C=KCy e=Kg Iz% J=% jznq'b’d E=pJ
p(T) = po[l + T — Tp)] R:% V=IR P=Vyl SI=0
SSW=0 7=RC F=g¢gixB &= [B-dA §B-dA =0
F=IIxB dF=IdxB 7=pAxB [j=NIA B=iadf
dB = Mldxi B . ] = ylpg M = P .é:Eo-l-,qu
B=KnBo u=EKmo xm=EKu—-1 §B-dl=polic+ecr%E)en
5=—%Q§E.dl:—d§t L="%s ¢=_14 U = 3L
B = ZB% 15 Iggz(z,t) = 60/,1,08 Eétg(x,t & \/Ei)m E = ¢B E(x,t) =

Enax J cos(kz — wt) E’(a:,t) = Buax k cos(kz — wt) u=¢eE? §=
ecE> S= L ExB I=58,=36Emx’ dsinf=m\ dsinf=
(m+ 1A 2dsind =mA z=2'4+ut y=y 2=2 t=1¢

vy = VLt u W:ﬁ At = yAty lz% = y(z — ut)
Y=y Z=2 t=qt-uz/P) v, = —E—glfu1;7c Uy = —W——gl:;:;;c
’yz——ﬁ pP=ym8 E=K4mc® K=(y—1me® E =ymc?
B = (m?)?+(pc)> E=hf Kmx=hf-¢ E=pc hf=E;—E;
L=nit XN-x=2L1 (1 —cosd) A=h/p h=h/2r AxAp, >
b ABAt> 1 Qmm + Uy = Eyp ¢ = /2/Lsin(nrz/L) E =
%ZEL%E fooo [Y|2der =1 1 = Acoskx + Bsinkx 1 = Ce*® + De™*®
E=(@n+phw -G+ +5)+Uy =58y B=-LGN
L=Il+1)h L,=mh S= s+ S,=mh AM =
ZMg + Nm, —4 M Ep = (ZMyg + Nm, — M)>  A(t) = -0

A(t) = AN(t) N(t)=Noe™ A= 71311/22 Toneoan =5~ Alf) = Age™
Q = (Ma + Mp — M¢c — Mp)c?

Planckin vakio 6.6260755 - 10734 Js
elektronin massa 9.1093897 - 103! kg
alkeisvaraus 1.60217733-10~1° C

valon nopeus tyhjiossd  2.99792458 - 108 m/s
tyhjion permittiivisyys €9 = 8.854187817 - 10712 F/m
tyhjion permeabiliteetti g = 47 - 1077 Tm/A

atomimassayksikkd 1 u=1.660538782-10%7 kg
Avogadron luku N4 = 6.0221415 - 1023 1/mol
pallon tilavuus %m“g

pallon ala 47r?

ympyréan ala 72

ympyréan piiri 27r



